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Madame l’Ambassadrice, 
Mes chers collègues, 
Mesdames et Messieurs, 
 
Je vous remercie d’être présents ce matin dans notre beau Jardin du Luxembourg, où je suis 
ravi de vous accueillir pour cette célébration de la journée internationale des abeilles. Comme 
l’an dernier, nous nous retrouvons à nouveau au pied de ce tilleul, symbole de l’amitié franco-
slovène, mais également symbole de l’indépendance de la Slovénie. Nous savons tous ici que 
cet arbre n’a pas été choisi au hasard : en Slovénie, le tilleul, la lipa, est bien plus qu’un arbre ; 
il est un symbole de communauté, de paix et d’enracinement. Depuis des siècles, les Slovènes 
se rassemblent sous ses feuilles pour échanger, célébrer et partager et il est de tradition en 
Slovénie de planter un tilleul pour marquer un évènement important.   
Il y a quinze ans presque jour pour jour (le 24 mai 2011), M. Danilo Turk, alors président de la 
république slovène et M. Gérard Larcher, président du Sénat, dédiaient ce tilleul à l’amitié 
franco-slovène.  
Notre rencontre aujourd’hui devant cet arbre revêt donc un sens particulier : nous célébrons les 
liens d’estime et de confiance qui unissent nos deux pays, ainsi que notre volonté commune de 
continuer à les faire grandir, comme en témoigne la récente visite du président Macron en 
Slovénie en octobre dernier.  
La Journée mondiale des abeilles, initiative portée par la Slovénie auprès des Nations unies, 
rappelle combien la protection de la biodiversité est devenue un enjeu universel. Les abeilles 
sont essentielles à l’équilibre de nos écosystèmes, à notre agriculture et à notre sécurité 
alimentaire. En les fêtant aujourd’hui, nous saluons également l’engagement de la Slovénie en 
faveur du développement durable et de la préservation de la nature. 
Je formule le vœu que notre relation commune continue d’être forte et vivante et qu’à l’image 
des abeilles, dont la force réside dans la coopération, nous continuions d’œuvrer ensemble pour 
renforcer encore et toujours l’amitié entre nos deux pays.  
Je vous remercie pour votre initiative, Madame l’Ambassadrice, et je vous cède la parole. 

 

 

 


